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MwuHuctapcTteo npocseTte Penybnuke Cpbuje
Cpncko XxemujcKo apyLITBO

Penybnunyko Takmunyere n3 xemuje
Cy6otnua, 19.05.2007.

TecrT 3a |l paspen cpenme wWwkone

Mme n npesnme

MecTto u wkona

Paspen

He oTtBapajte nobujeHn matepujan gok Bam ce He kaxe aa 1o yumHute. Pagute
naxrbuBo! Y npunory ce Hanasu 4ucta xapTuja Ha kojoj Tpeba pa padyHare.
OsHaunTe cBOja padyHata Ha xapTuju pegHum OGpojem 3agatka ga 6u Komucuja
Morna ga npaTtu Baw pag..

PE3YJITATE OBABE3HO YTUWUTE Y MECTA KOJA CY 3A TO MNPEABUHBEHA
KO CBAKOI' SALATKA!

3aokpyxeHe BpeOgHOCTY Koje Tpeba ynoTpebuTh Koa peluaBara 3ajartaka:

PenatnBHe atomcke mace: H=1; Li=7; B=11; C=12; N=14; O=16; F=19; Na=23;
Mg=24; Al=27; Si=28; P=31; S=32; CI=35,5; K=39; Ca=40; Cr=52 ; Mn=55; Fe=56;
Co=59; Ni=59; Cu=64; Zn=65; Ge=73; As=75; Br=80; Rb=85; Sr=88; Mo=96;
Rh=103; Ag=108; Cd=112; Sn=119; Sb=122; |=127; Cs=133; Ba=137; Pt = 195;
Hg=201; Pb=207; Bi=209; Ra=226; U=238

HopmanHu ycnosu: Temnepartypa = 0°C; nputucak 101,3 kPa.
Moncka 3anpemuna; 22,4 dm®/mol npu HopManHum ycnosuma.
ABoragpos 6poj: 6x10%

YHunBep3anHa racHa koHctaHTa: 8,314 J/K mol

dapapgejeBa koHcTaHTa: 96500 C

MnaHkoBa KoHcTaHTa: 6,62 x 10°4 J s

BPEME U3PALOE TECTA JE 150 MUHYTA
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1. Heka rnuHa uma copmyny [M?*1_,D>*,(OH),]A™,: mH,0

Yewmy je jeaHako z?

2. OpekBeHLUMja KOjOM OCLMIYjy aTOMU Y OBOATOMCKMM XEMWNjCKMM BpCTama, ako
ce OHe nocmaTtpajy Kao [Be Kyrnvue noBe3aHe Ornpyrom, Moxe ce
npeacTaBnTn N3pasoMm:

1/2
1 [k
v=—|""
2w\ L FAe CY,
k- KOHCTaHTa cune Koja ce MOXe cmaTpaTh MepoM jadnHe onpyre namehy
Kyrnvua,

U- pegykoBaHa Maca cuctema Te gse Kyrnumue, mymy/(my+my).

Axo je BuBpauvoHa dpekseHurja NO™ joHa 4,58 x 10"® Bubpaumja y cekyHam,

konuko (opabpat on noHyhenux BpepHocTw- 2,43 x 10", 3,50 x 10",

458 x 10", 5,62 x 10" unn 6,65 x 10" s) he msHocUTn bpekBeHLMja:
a) NO*, 6) NO?

a) s

6) s

3. Ogpeante 6poj o- 1 t-Be3a y cnegehmm Yectmuama:

a) N.O 6poj c-Be3a 6poj n-Be3a
6) N2 6poj c-Be3a 6poj n-Be3a
B) NO3 6poj c-Be3a 6poj n-Be3a

4. Cpegute kKoepuumjeHte y crnegehmnm okenao-penyKunoHum jegHavymHama:

a) BoHe + Br, + H,O = Hs;BO3 + HBr

6) FeS, + 0O, = Fe,O3 + SO,
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5. An b cy enemeHTapHe cyncTaHLe Koje Cy nNpyu HOpManHUM yCrioBMMa racoBu.
Pearyjy mefyco6Ho y3 ekcnnosujy n Ha —250 °C v rpage cyncTaHuy B koja
npu pacTteBapaky Yy BOAW rpagu cnabo Kmceo pacTtBop. Tadka Krbyyaha
cyncraHue B uaHocu 19,5 °C, a ryctuHa npema BOOOHUKY H-€HUX napa
Bapupa og 10 pgo 60 y 3aBucHOCTM of Temnepatype (Ha BULINM
TemnepaTypama je Huxa). Hanncatn emnupujcky doopmyny cyncraHue B.

6. N3pauyHaTtun AH® 3a peakuujy xugpaTaumje eteHa:
H,C=CHx(g) + H20(g) = CH3CH20H(qg)

aKko Cy peakuuoHe eHTarnnuje caropeBara eTeHa 1 napa etaHona peaom:
-1322,9 u —1277,1 kJ mol”. Mpu caropeBawy Boga ce us3gsaja Y
racoBMTOM CTamy.

AH%= kJ mol™’
(1 peu.)

7. Y KOM MOFCKOM ofHocy Tpeba nomelwlatn kapboHaTe kanuujyma u
marHesujyma, Tako Aa ce npu xapeky Ha 1000 °C maca Te cMece cMakbu Ha

jeaHy nonosuHy?

n (CaCOs3) : n (MgCO3)=

8. Oppegute npoueHTyarnHy 3acTynibeHOCT HaTpujymM-xuaporeHkapboHaTta vy
cMeLuun, ako 3arpeBaweM 2,50 g cMmelle, Maca cmelle ce cMmamyje 3a 0,82 g.
OcTane KOMNOHEHTEe He Noanexy TepMarnHoj gerpagaumju.

% NaHCOs3

(ueo 6poj)

9. KoHcTaHTa paBHOTEXE peakuuje:
2CrO4*(aq)+2H30%(aq) 2 Cr,07%(aq)+3H,0(l)  u3Hock 3x10™.

Oppeante pH BpegHOCT pacTBOpa ako PaBHOTEXHE KOHLEHTpauuje joHa
CrO4* v Cr,0+% unaHoce 0,10 mol/dm?.

pH=

(1 peu.)
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10. Wmamo cnepehe paBHOTEXHE MpoLECE Yy HEKOM CUCTEMY U HUXOBE
KOHCTaHTe paBHOTEXE:

B=C+A Ki=5x10"*
D=C+E Ky=1x10"3
F=D+A Ky=1x107°

Uemy je jeaHaKka KOHCTaHTa paBHOTEXE 3a NpoLec
F=B+E?

K4=

(1 geu. x ekcn.)

11. lMpwu pactBapawy 6,714 g Hekor meTtana M y 25%-HOj a30THOj KMCESNUHU
nansojuno ce 1500 cm® (H.y.) racHe cmece, koja ce cacToju op asoT(ll)-
okcuga (¢ (3anpemuHcku npoueHaT) = 39,0%, w (maceHu npoueHaT) =
53,81%), asot(l)-okcuga (¢ = 21,0%) v jow jeoHe KOMMOHeHTe A.
NpoeHTndukyjte Tpehy KOMNOHeHTY racHe cmelle A, kao 1 metan M.

12. be3bojHn rac A, uuvja je ryctmHa 3a 3,4 % mawa of ryctuHe Basgyxa,
caropeo je y BWLLKY KuceoHuka. NMpomsBogm caropeBaka Cy MponyLuTeHu
kpo3 10 % pacTtBop HaTpujym-xuagpokcmaa. Npu Tome je nobujeHa Heka co b
y CTEXMOMETPUJCKOj KONMUYMHM Yy OOHOCY Ha oba peakTaHTa, a KONMYuHa
BOJE Yy pacTBOpY ce Huje npomeHuna. Hanncatn popmyne raca A n conv b.

13. OgpeauTte KONMMYUHCKY KoHueHTpauwnjy 40% pacTtBopa rnuvuepona ryctuHe
p=1,103g/cm> Ha 15°C.

c= mol/dm?®
(2 peu.)
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14. KakBa je 3aBUCHOCT efieKTpMYHe NpoBOASBLUBOCTM pacTBopa CyYMMOpHe
KMCenuHe og MaceHor ygena.

a) Pacte y uenom oncery og 0 go 100 %.
6) KoHcTaHTHa je y uenom oncery og 0 ao 100 %.
B) Hajnpe pacTte ca nopacTom KOHLEeHTpauumje, a oOHAa je KOHCTaHTHa

r) Hajnpe pacte ca nopacTom KOHLEHTpauuje, a 3aTum onaga.

15. Konvko nyTa je Beha KoHLeHTpaLymja XuapoKeuHMX joHa y 100 cm?® pacTsopa
Ca(OH), pH 13, Hero y 10 dm® pactBopa Ca(OH), pH 10.

nyTta

(1 geu. x ekcn.)

16. [JonyHUTN OHE KMUCENUHCKO-DasHe peakumje yvja paBHOTEXA je NMoMepeHa
YyAECHO N Ha3HauuTe OHe Yuja paBHOTEXa je NoMepeHa YneBo:

a) NHs*(aq) + HPO4* (aq) =
6) CH3COOH (aq) + OH(aq) =

B) HSO, (aq) + HPO,*(aq) =

Ka(NH,") =5 x107"° Ka(HPO4%") = 1 x 1072
Ka(HsPO4) = 1 x 1072 Ka(CH3COOH) =2 x 10™°
Ka(H2POs ) =1 x 1077 Ka(HSO4 ) =1x 1072

17.Y 100 cm® pactBopa NaH,PO4 KoHueHTpauuje 0,1 mol/dm?® gogaTo je:
a) 10 cm® pactBopa H3PO4 koHueHTpaLmje 0,1 mol/dm?
6) 10 cm?® pacteopa NaOH KOHUeHTpauuje 0,1 mol/dm?.
M3pavyHaTtn pH gobunjeHnx pacteopa.
Ka(H3PO4) = 1 x 1072

Ka(HoPO, ) =1x 1077
Ka(HPO4%") =1 x 1072

(2 peu.)
6)

(2 peu.)
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18. Tonrmeerwem 10,3 g meTana A ca kanvjym-xugporeHcyndgartom gobuja ce 33,4
g aHXxugpoBaHe CTunce Tor meTtana, npu 4yemy ce ocnobaha n cymnop(lV)-
okeua. MpeHTudpumkosatm metan A M HanucaTu jegHa4YuMHy Te XeMujcke
peakuuje.

19. JepaH mon vectuua X cagpxm 1,08x10% enektpoHa. AKko jeaaH Mo UCTHX
yecTuua cagpxu 9,60x10%* HeyTpoOHa, ogpeanTe MaceHn 6poj enemeHTa X.

20. Ha nuHunju ncnop ceakor uckasa ynuwm A ako je uckas tavaH, unv HE ako
Huje.

a) bpoj kaTjoHa y joHCKMM jeanH-eHNUMa YBEK je jeaHak 6pojy aHjoHa.

6) YkynaH Bpoj enekTpoHa y jJOHCKOM jeAnHeny YBEK je jedHaK YKYNMHOM

6pojy npoToHa.

B) Bpoj enekTpoHa y joHy yBek je Behn og 6poja npoToHa.
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Klju€ za Il razred

x/n 3
2. a)6,65x 10" 1,5
b) 5,62 x 10" 1,5
3. a)22 1
b) 1,2 1
v) 3,1 1

4. a) 1 BoHs+_6 Bro+_6 HO=_2 H3BO3+_12 HBr 1,5

6) 4 FeS;+ 11 O,= 2 Fe,O3 +_8 SO, 1,5
5. HF 3
6. -458 3
7. n (CaCO3):n(MgCO3;) = 1:3 3
8. 89% 3
9. 67 3
10. 2,0x10° 3
1. A=H, 1,5
M= Mn 1,5
12.  A=CO 1,5
B= NaHCO3 1,5
13. 4,80 3
14.  q) 3
15.  1x10° 3
16. a)ulevo 1
b) CH3COO" (aq) + H.0 (aq) 1
v) SO4% (aq) + HoPO4 (aq) 1
17.  a) 3,00 1,5
b) 6,05 1,5
18. a)Rh 1,5

2Rh + 12 KHSO4 = 2KRh(S0O4), + 5K2SO4 + 3S0O, + 6H,O0 1,5
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19. 32
20. a)NE
b) DA

v) NE

_ A W
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